

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年7月10日
癸卯年五月二十三

星期一
第18641期 今日8版

跟着总书记感悟人文与经济 共生共荣的发展之道

一座姑苏城，半部江南诗。
打开这座“最江南”的城，可以用截然不同的方式，就像苏绣中的至品双面绣。
“我慕名而来，昨天看了苏州工业园区，今天又来看了苏州的优秀传统文化。”6日上午，习近平总书记走进有2500多年历史的平江路，感受古城之韵。前一天下午，总书记肯抵苏州，乘车前往马上“三十而立”的苏州工业园区，考察创新发展。

在苏州采访，有一种突出的感觉：过去从未走近，未来无限可能。
平江路入口处的展厅，展板上，一幅刻于南宋年间的《平江图》，清晰展示着八百年前平江府的平面轮廓和街巷布局。总书记走近前，细细端详。
展厅另一侧，是一幅视野开阔的俯瞰图——一头是古城最高点，始建于南朝梁时的北寺塔，另一头是苏州工业园区拔地而起的城市新地标。

古城，脉络肌理未变；新区，高楼大厦林立。古今同框、新老对望，这是人文底蕴与时代潮流兼备的独特风景。
走进苏州工业园区展示中心，一种科技感、未来感扑面而来。
明亮的展厅里，苏州在高端装备制造、新一代信息技术、纳米新材料、生物医药等领域的“明星产品”琳琅满目。

>>>全文详见8版

滨海：向海发展当排头 绿色赋能勇争先



□龚春红 刘向阳 盛伟为 记者 范进

风劲潮涌奋楫行，百舸争流勇争先。连日来，滨海县深入学习宣传贯彻党的二十大精神，按照省市部署要求，锚定打造江苏沿海高质量发展新增长极目标，全面激扬“兼容并蓄、敢战必胜、勇立潮头”的滨海气概，踔厉奋发、勇毅前行，争当绿色低碳先锋，勇当向海图强排头兵，奋力书写中国式现代化滨海新篇章。

港口

迈向深蓝 海洋经济潮头正劲

从面朝大海到拥抱蔚蓝，滨海着力做大做强海洋新能源等海洋新兴产业，

加快构建风、光、火、气、氢清洁能源一体化发展新格局，新能源产业风生水起。现有新能源发电装机容量215.276万千瓦，其中风电185.3万千瓦、光伏发电25.476万千瓦。

海洋是高质量发展的战略要地，海洋经济逐步成为经济发展的新兴增长引擎。“滨海正全力打造全国最大能源保供基地，海洋经济持续保持较快发展的良好态势。”记者从黄海新区滨海港片区统筹发展指挥部了解到，滨海港片区以中海油LNG、国信火电为龙头的绿色能源，以上海电气、海力为先导的绿色装备制造，以凯金、天能为主打的电池正负极材料，以金光、蓝素为引领的新材料，以

港口、铁路为依托的现代物流等千亿级产业正加速集聚。

中国海油盐城“绿能港”是国家天然气产供储销体系建设及互联互通重点规划项目。作为国内规模最大的液化天然气储备基地，盐城“绿能港”科学谋划、锚定目标，去年冬季以来，其接卸液化天然气船舶9艘，总计约58万吨液化天然气，气态液态外输量累计达7.3亿立方米，可发电约36.5亿千瓦时，可减排二氧化碳245万吨。目前，滨海加快启动建设LNG冷能空分、冷能交换中心，推动产业向冻干果蔬、低温冷链、冷能发电等方面延伸。

巨大门机起伏升降，运输车辆往来穿梭，滨海港码头一派繁忙：塔吊旋转、机器轰鸣，滨海港铁路专用线建设如火如荼；厂房拔地而起，施工人员日夜奋战，配套产业园项目快速推进……滨海县积极抢抓江苏沿海高质量发展有利机遇，持续优化海洋经济发展空间，加快构建现代海洋经济发展体系，为全省“勇挑

大梁”作出积极贡献，为全市建设绿色低碳发展示范区探索滨海路径。

犹如一朵白色荷花绽放在蓝色海面上，远望就像城堡一样神秘壮观，这个“海中城堡”就是省内最大的海洋牧场多功能综合平台——滨海县陶湾海洋牧场“陶湾一号”智能网箱平台。“建设海洋牧场既是科学的生态修复手段，也是现代的渔业生产方式，更是创新的渔业产业形态，对盐城海洋渔业产业转型升级、资源养护、生态修复具有重要意义。”海洋牧场建设单位滨海县农旅集团董事长吕海军表示，将实施“海洋牧场+”融合发展战略，致力打造华东地区优质海产品供应基地。

港产

一站服务 项目建设飞跃奔跑

一个项目就是一个新增长点，为了让产业链条脉络清晰，滨海把项目建设作为稳增长、增后劲、拉动经济社会发展的“助推器”，

(下转8版)



□袁登国 记者 陈雪峰

7月7日上午，在盐城环科科技城永兴工业园区的江苏乐士源新能源科技有限公司智能化车间，自动化锂电池生产流水线正开足马力忙生产。“企业能有如今的规模，离不开盐城环科科技城和新兴镇政府的大力支持。这里让我有归属感，是一个能干事业的好地方。”正在巡查生产线的该公司董事长王需要说。

近年来，盐城环科科技城坚持“项目为王”，围绕主导产业，聚焦产业链重点企业开展精准招商，强化招商资源摸排，积极开展“以商引商”，带动更多产业链上下游企业落户。

江苏乐士源新能源科技有限公司(简称“乐士源”)是一家集研发、生产、销售和服务锂离子电池为一体的民营新能源科技公司。“我是河南商丘人。2003年在深圳参加工作，2007年开始创业，2017年与创维公司合作在深圳创立一家公司，做电池和二轮车组装线项目，直到2019年正式创办乐士源。”王需要介绍。乐士源落户盐城环科科技城永兴工业园区是“机缘巧合”。2018年10月，王需要来到盐城，行业内的朋友邀请他到亭湖一逛，考察了半个月，他决定将公司落地盐城，2019年4月项目签约，当年9月正式投产。

“在项目洽谈、签约、落地的各个环节中，我们切身感受到各级政府的服务温度。只要企业有需要协调的事情，政府部门都会在合理合规的前提下开通绿色通道。新兴镇还成立专门服务企业的工作小组，完全是‘保姆式’服务。”王需要说，“现在我已成了永兴工业园区‘招商大使’。”

永兴工业园区负责人施广公介绍，他们组建重大项目推进专班，提供“一对一”帮带服务，持续优化营商环境，着力打造高效便捷的政务环境，推动各项惠企稳企政策落地落地，当好项目管家和“店小二”。

在企业家的互相推荐和吸引下，多家新能源装备制造企业相继落户盐城环科科技城。总投资达50亿元的江苏景创锂电新能源科技有限公司就是在乐士源的牵线而下落户永兴工业园区的。该公司研发和生产全极耳钠离子电池、智能装配线、涂覆隔膜电池新材料等产品，建成投产后，可实现年产值超60亿元。王需要说：“这家公司的负责人是我以前的合作伙伴，通过多次考察后，他们感受到当地政府的的热情与诚意，最终落户盐城。”

(下转2版)

「以商引商」打通高质量发展快车道



7月8日晚，夜色中的大丰荷兰花海流光溢彩，游人如织。夏日的风吹来，充满新潮玩法的“盛唐密盒”现场带游人体验一把穿越时光的快乐。斗龙港龙虾盛宴和花主题火锅、星空啤酒烧烤，属于夏夜的佳肴美饌，在这里“一网打尽”。
记者 杨毅 摄

我市稻麦繁制种面积 占全省“半壁江山”

本报讯(记者 蔡冰清 通讯员 曹志阳)据农情调度，今年我市主要稻麦繁制种面积95万亩以上，占全省近50%。其中，麦季繁制种面积再创历史新高，面积达60.2万亩，总产量达30.8万吨，比上年同比增加6.12万亩，增长11.31%；杂交稻制种和常规稻制种落实面积与去年基本持平，达34.8万亩，其中杂交稻制种面积占全省80%。

粮安天下，种为粮先。为优化种业发展环境，扩大种子生产，保障种源安全，我市充分发掘资源、人才优势，坚持做好规划引领和科学布局，根据区域特色和农业结构调整方向，明确里下河地区重点发展20万亩杂交水稻制种，沿海地区、淮北地区侧重发展80万亩常规稻麦繁制种。

在明确资源禀赋和产业实际的前提下，我市积极招引隆平高科、中化先正达集团、中江种业等国家级制种企业与国家级种子生产基地大县联合共建，新建一批亿元、两千万、千万元以上项目，累计获国家奖励资金3.04亿元。同时，开展现代化高标准制种基地建设，全面配套和完善田间建设工程，从农田、农艺和农机等多维度着手，推进制种基地机械化改造和抗风险能力，提升种子生产基地规模化、机械化、标准化、智能化“四化”建设水平，建成全国一流的杂交稻制种全程机械化展示中心。

此外，大力培养新型经营主体市场竞争能力，运用国家制种大县奖励资金和市级种业振兴专项资金，支持国家级“育繁推一体化”种子龙头企业牵头打造具有竞争力的“领军型”企业，推进“公司+专业合作社+家庭农场+基地大户”生产模式。(下转8版)



正值汛期，地下管网畅通事关城市安全度汛。7月5日下午，在盐南高新区新园路聚亨路口，博铭维技术旗下科通工程施工团队熟练操作Dolphin-L2管网检测机器人，对市政排水系统管道进行内窥检测疏通工作。
见习记者 张雨桐 吴寅 摄

我市加力提效服务保障民生

本报讯(记者 王连杰 通讯员 郑丽钦)记者7月3日从市财政局获悉，上半年，我市落实阶段性降低社保费率等援企稳岗政策，减收5.5万家企业失业保险费2.75亿元；启动价格补贴联动机制，全市共向联动机制的保障对象发放价格临时补贴2494.4万元，惠及困难群众40.89万人次；我市城乡居民医保基金财政补助标准由每人每年740元提高至770元，上半年下达财政补助资金1.5亿元，支持提升城乡居民医保基金保障水平。

今年以来，我市牢固树立以人民为中心的发展思想，聚焦群众“急难愁盼”，尽全力为群众谋好事、办实事，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。市财政局坚持

稳中求进工作总基调，从提升支出强度、完善资金管理等方面持续发力，推动财政工作加力提效，助力财政资金更好惠民利民。该局全力保障经营主体稳就业，积极做好工伤保险省级统筹准备工作，深入推进新业态就业人员职业伤害保障试点，持续推动重点行业领域从业人员、快递员、超过法定退休年龄人员和实习生参加工伤保险。

4月26日，市财政局联合市民政局、市残联共同印发、施行《盐城市困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度实施办法》，强化低收入人群托底保障，进一步梳理明确“两项补贴”享受对象及标准、申办流程等内容，提升残疾人补贴精准管理水平。同时，认真落实社会救助和保障标准与物价上涨

挂钩联动机制，协助低收入群体平稳度过困难时期。

上半年，市财政严格落实教育资助政策，积极开展资助育人活动，2023年春季学期全市共资助家庭经济困难学生8.36万人，发放助学金总额6619.77万元，财政服务民生职能作用进一步彰显。

我市完善多层次医疗保障体系，将基本公共卫生服务财政补助标准由每人每年93元提高至98元，上半年预拨各区财政补助资金1360万元，支持各区做好基本公共卫生服务工作，不断增强基本公共卫生服务能力。安排基本药物制度和药品零差价销售补助资金2000万元，支持市本级公立医院及亭湖区基层医疗卫生机构落实国家基本药物制度。

今日导读

2023盐城市青少年 艺术大赛海选启动

7月8日，“九龙口·淮剧小镇”杯盐城市青少年艺术大赛首场海选在市文化馆群星剧场拉开帷幕，数百名市直参赛选手汇聚于此，带来精心准备的各类节目，展示盐城青少年风采。
>>>详见2版

我国成功发射 卫星互联网技术试验卫星

专家提醒：高温天气
要警惕“情绪中暑”
>>>详见8版

建湖：以绿为“底”浓绘高质量发展新图景

□吕申军 杨先鋒 记者 曹恒锋

夏日的建湖，满目葱绿，生机盎然。早起的市民沿着双湖公园环湖步道散步，呼吸清新的空气，享受锻炼的喜悦。在荷花漫景区，满塘荷叶随风摇曳，朵朵荷花竞相绽放，阵阵荷香扑鼻而来，成为游客亲水亲绿、休闲纳凉的好去处。

建湖牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，主动融入江淮生态经济区建设，厚植生态本底，做强生态经济，走出一条生态优先、绿色发展新路。生态质量指数连续两年位居盐城第一，先后获评国家生态文明建设示范县、全国绿色发展百强县、国家园林县城。

奋进新时代。当前，建湖正深入践行习近平生态文明思想，以建设绿色低碳发展示范区为总抓手，坚定不移举生态旗、打生态牌、走生态路，全力争创全国“两山”实践创新基地，致力打造江苏最美“绿心”。

生态环境质量持续向好

仲夏时节，九龙口国家湿地公园芦苇茂密，万顷荡绿，水鸟在浅滩悠闲觅食。随着央视《非遗里的中国》(江苏篇)全网爆火，节目拍摄地九龙口实力“出圈”，游人如织打卡。
九龙口是里下河地区重要的生态屏障，曾因过度开发导致水质下降。为恢复湿地生态，建湖大力推进退圩还湿、退渔还荡工程，全面整治湿地水环境，提高湿地生态系统质量。2017年至今，九龙口共收储塘口1050多公顷，修复退化湿地植被560多公顷，九龙口栖息繁衍的候鸟和鱼类种群数量快速增加，还发现

震旦鸳鸯、东方白鹳等珍稀鸟类，被列入江苏省生态岛试验区实施计划。

始终保持生态文明建设战略定力，矢志不渝推动美丽建湖建设，该县严守生态保护红线，深入打好污染防治攻坚战。建湖PM2.5年均浓度、空气质量优良天数比率持续保持全省前列，4个省考断面水质优Ⅲ比例100%，污染地块、受污染耕地、重点建设用地安全利用率均保持100%。九龙口景区建成全国首家“碳中和”景区、国家地理首个“双核之城”。

推动产业绿色低碳转型

走进江苏润阳光伏科技有限公司数字化车间，
(下转2版)

高质量发展调研行